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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση  με  Α.Π. 4186/08-03-2018

        Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, ο 
Βουλευτής κος Κωστής Χατζηδάκης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, Σε απάντηση 
της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Η Ελλάδα, τα τελευταία τρία χρόνια, βρίσκεται σταθερά στην πρώτη ταχύτητα (κορυφή) 
ενεργοποίησης και απορρόφησης του ΕΣΠΑ 2014-2020 σε ότι αφορά τα προγράμματα 
αρμοδιότητας του υπουργείου Οικονομίας και ανάπτυξης.
Αυτό επιβεβαιώνεται από αλλεπάλληλες δηλώσεις των ευρωπαίων αξιωματούχων αρμόδιων 
για το θέμα.

Ενδεικτικά και όχι εξαντλητικά αναφέρουμε:

 Τη δήλωση του προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιούνκερ  ο οποίος 
κατά της επίσκεψή του στην Ελλάδα στις 26 Απριλίου 2018 δήλωσε:
«Είμαι απόλυτα ικανοποιημένος με το επενδυτικό πρόγραμμα - το οποίο φέρει και το 
όνομά μου - και το οποίο βρίσκει τόσο μεγάλη υποστήριξη στην Ελλάδα», 
προσθέτοντας ότι η χώρα μας «μπόρεσε να επωφεληθεί με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο». Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής τόνισε ότι «αυτό αποδεικνύει, πως 
όταν η Ελλάδα αναλαμβάνει δεσμεύσεις, όντως δεσμεύεται, τηρεί τις υποσχέσεις της. Η 
Ελλάδα σήμερα έχει το μεγαλύτερο ποσοστό απορρόφησης των πόρων των 
διαρθρωτικών ταμείων και του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων»

 
 Την με αρ. πρωτ. Ares(2018) 1298071 /8.3.2018 συγχαρητήρια επιστολή της 

επιτρόπου περιφερειακής πολιτικής κ. Cretu προς τον υπουργό Οικονομίας και 
Ανάπτυξης κ. Δραγασάκη, στην οποία αναφέρει: “I am glad to note that at this 



moment Greece is one of the most performing Member States in the absorption of ESI 
funds”

 Την ανακοίνωση/δήλωση του Eurogroup της 15ης Ιουνίου 2017
«Το Eurogroup, ακόμη, συγχαίρει την Ελλάδα και την Κομισιόν για την εξαιρετική 
κινητικότητα των ευρωπαϊκών κονδυλίων προκειμένου να ενισχυθούν οι επενδύσεις 
που αφορούν την αγορά εργασίας και την ανάπτυξη από τον Ιούλιο του 2015, το ύψος 
των οποίων φθάνει στα 11 δισ. ευρώ. Το Eurogroup καλεί τις ελληνικές αρχές να 
εργαστούν στενά με την Κομισιόν ώστε να εξασφαλιστούν και να εκταμιευθούν τα 
επιπλέον 970 εκατ. ευρώ που υπάρχουν από τα προγράμματα συνοχής και καλύπτουν 
την περίοδο 2017-2020»

 Tην αναφορά του Γενικού Διευθυντή Περιφερειακής Πολιτικής κ. Niessler στην 
ετήσια συνάντηση των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014-2020 τον Δεκέμβριο 2017 
στην Αθήνα, όπως καταγράφηκε στα επίσημα πρακτικά:

«Πρώτα απ’ όλα είμαι μαζί σας 100% στη συνολική σας εκτίμηση, δηλαδή ό,τι 
έχει υπάρξει ουσιαστική πρόοδος στην Ελλάδα. Θα ήθελα να χρησιμοποιήσω αυτή την 
ευκαιρία να ευχαριστήσω τους παρόντες, όσους παρευρέθηκαν αλλά και όλους όσους 
έχουν συμβάλλει με την καθημερινή τους εργασία στα επιτεύγματα αυτά. Αξίζετε 
συγχαρητηρίων, αξίζετε αναγνώρισης.
Η Ελλάδα όπως είδαμε, είναι από τις καλύτερες χώρες στην υλοποίηση των 
Διαρθρωτικών κι Επενδυτικών Ταμείων….»

 Το από 12/2017 σχετικό γράφημα από την επίσημη ιστοσελίδα της διεύθυνσης 
περιφερειακής πολιτικής της ΕΕ τοποθετεί την Ελλάδα στην 1η θέση μεταξύ των ΚΜ 
της ΕΕ



Όλα τα παραπάνω είναι το αποτέλεσμα και η αναγνώριση της συστηματικής δουλειάς που 
γίνεται από όλους τους φορείς της κυβέρνησης και τις περιφέρειες υπό τον συντονισμό του 
υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης. Αυτή η συστηματική δουλειά συνεχίζεται και το 
τρέχον έτος. Για την επιτάχυνση των διαδικασιών ωρίμανσης, παρακολούθησης και 
συντονισμού της εφαρμογής της υλοποίησης των Ε.Π. καθώς και την αντιμετώπιση 
θεσμικών, διαχειριστικών ζητημάτων με σκοπό την ομοιογενή και αποτελεσματικότερη 
εφαρμογή των Ε.Π. έχουν εκπονηθεί και εφαρμόζονται μια σειρά εργαλείων που 
συμβάλλουν στην εκπλήρωση της ομαλής υλοποίησης των Ε.Π. Ειδικότερα αναφέρονται:

 Η κατάρτιση και παρακολούθηση Σχεδίων Δράσης Δαπανών για κάθε ΕΠ, σε 
συνεχή συνεργασία με τις ΔΑ, ως ένα αξιόπιστο εργαλείο παρακολούθησης, 
διαχείρισης, προβλέψεων και ενεργειών προτεραιότητας κάθε ΕΠ με σκοπό την 
ρεαλιστική πορεία αποτύπωσης για την επίτευξη των τιθέμενων δημοσιονομικών 
στόχων, την επιτάχυνση της εξειδίκευσης και της ένταξης ώριμων έργων, την 
ανάδειξη προβλημάτων και την έγκαιρη αντιμετώπισή τους με συγκεκριμένες 
ενέργειες. Επιπροσθέτως, στο συγκεκριμένο εργαλείο προστίθεται και η δημιουργία 
καταλόγου πλέον κρίσιμων έργων με την καταγραφή κρίσιμων οροσήμων σε 
επίπεδο υποέργου με σκοπό την στενότερη παρακολούθησή τους και την λήψη 
κατάλληλων μέτρων και ενεργειών σε συνεργασία τόσο με τις αρμόδιες ΔΑ όσο και 
με τους αρμόδιος φορείς πολιτικής για την επίτευξη των οροσήμων και την ομαλή 
υλοποίησή τους εντός των τιθέμενων χρονοδιαγραμμάτων. 

 Ο συντονισμός για την υποστήριξη τελικών δικαιούχων με σκοπό την ενδυνάμωση 
της επιχειρησιακής και διαχειριστικής τους αποτελεσματικότητας μέσω:

 του συντονισμού και της παρακολούθησης οριζόντιων και εξειδικευμένων 
μέτρων για την υποστήριξη τους σε συνεργασία με τη ΜΟΔ Α.Ε. και τους κατά 
περίπτωση εμπλεκόμενους φορείς

 την κατάρτιση και επεξεργασία σχεδίων δράσης υποστήριξης των ΔΑ των ΕΠ για 
την υποστήριξη δικαιούχων

 την διοργάνωση στοχευμένων σεμιναρίων υποστήριξης δικαιούχων σε 
συνεργασία με τη ΜΟΔ ΑΕ

 Η παρακολούθηση Μεγάλων Έργων συνολικού εκτιμώμενου Π/Υ περίπου 
€8,7 δις.

Όσον αφορά στα Κανονιστικά χαρακτηριζόμενα ως μεγάλα έργα (ήτοι με επιλέξιμο 
κόστος μεγαλύτερο των 50Μ€), με στόχο την έγκαιρη και έγκυρη σύνταξη, υποβολή 
και στη συνέχεια έγκριση (από την ΕΕ) των φακέλων μεγάλων έργων (φμε), έχει 
ξεκινήσει, ήδη από την έναρξη της τρέχουσας ΠΠ 2014-2020, την ουσιαστική 
υποστήριξη των αρμόδιων ΕΥΔ και Δικαιούχων. Η εν λόγω υποστήριξη, μεταξύ 
άλλων, περιλαμβάνει κυρίως τις παρακάτω ενέργειες:
• μεταφορά τεχνογνωσίας κατά την προετοιμασία, επεξεργασία και σύνταξη των 

τεχνικοοικονομικών αναλύσεων και των Αιτήσεων μεγάλου έργου, μέσω της 
συμμετοχής στις αντίστοιχες ομάδες εργασίας

• συντονισμό ενεργειών και διαδικασιών με τις Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, της ομάδας JASPERS κτλ

• παρεμβάσεις επίλυσης προβλημάτων που ανακύπτουν τόσο κατά την ωρίμανση 
των φμε όσο και κατά την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου των έργων και 



τα οποία, βεβαίως, προκαλούν καθυστερήσεις, μέσω σύγκλισης συντονιστικών 
συσκέψεων με όλους τους εμπλεκόμενους

 Ο συντονισμός και παρακολούθηση της υλοποίησης εμβληματικών έργων 
συνολικού Π/Υ περίπου €3δις, τα οποία έχουν ειδική βαρύτητα για την ΕΕ στο 
πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020. Στο πλαίσιο του συντονισμού και της 
παρακολούθησης των έργων αυτών έχει καταρτισθεί ενιαίο σύστημα 
παρακολούθησής μέσα στο ΟΠΣ με περιοδικές αναφορές με σκοπό την ομαλή και 
έγκαιρη υλοποίησή τους.

Η συνεργασία με το Μηχανισμό Jaspers για την υποστήριξη της προετοιμασίας για την 
έγκυρη υποβολή των Φακέλων Μεγάλων Έργων και έργων υψηλής τεχνολογίας και 
στρατηγικής σημασίας ή/και έργων που δε χαρακτηρίζονται ως Μεγάλα Έργα αλλά 
θεωρούνται σημαντικά σε στρατηγικούς τομείς όπως Ενεργειακή Αποδοτικότητα στη 
βιομηχανία, η τηλεθέρμανση, έργα στον τομέα της παιδείας, Έξυπνες πόλεις ή 
Πολυτομεακά Επενδυτικά Προγράμματα: έργα αστικής ανάπτυξης (ΟΧΕ).

    
     Ο  Αναπληρωτής Υπουργός

   Αλέξης Χαρίτσης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Αναπληρωτή Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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